

依托资源禀赋 推动产业发展

# 我市因地制宜规划渔业布局

本报讯（记者 孙向阳）为加快现代渔业产业布局，我市依托渔业资源禀赋，挖掘渔业产业潜力，建设渔业项目，培育壮大多种渔业业态，因地制宜规划布局，推动渔业产业绿色健康高效发展，促进农民持续增收。这是记者12日从市农业农村局获悉的。

我市将充分利用冷泉水、地热水、大水面等资源禀赋，实施生态渔业、休闲渔业、智慧渔业和品牌渔业建设，加快现代渔业产业布局，构筑渔业高质量发展基

础。以云州区、天镇县、灵丘县为核心，带动其他县区，布局“一冷一热一温”三类渔业养殖基地，重点在灵丘、广灵、浑源发展以鲟鱼、虹鳟鱼为主的冷水养殖。

在天镇、阳高发展以罗非鱼和观赏鱼为主的地热养殖。在平城、云州、新荣、云冈四区和左云县发展鲈鱼养殖和休闲渔业，支持云州区、灵丘县、天镇县现代渔业养殖基地建设；强化基础设施建设，支持池塘标准化改造、水产养殖尾水达标治理，推进智慧水产养殖，鼓励自

动增氧、智能投喂、在线水质监测等现代物联网技术应用；鼓励利用荒山荒坡、滩涂、坑塘水面以及闲置建设用地发展渔业养殖，支持利用闲置大棚在不破坏耕作层的前提下发展圆筒养殖；以工厂化循环水养殖为重点，支持云州区现代渔业示范基地建设，支持池塘多品种混养、流水鱼池、陆基高位圆桶、大棚养鱼、蔬菜（稻）综合种养等多种绿色生态养殖模式；鼓励渔业养殖企业，依托特色养殖基地发展水产加工，推动水产品预制菜产

业发展，引导活鱼消费向便捷加工产品消费转变。

推动现有渔业养殖场生态化、休闲化改造，打造集水产养殖、休闲垂钓、旅游观光、餐饮服务一体的休闲观光渔业，培育一批规模较大、技术先进、辐射带动力强、品牌优势明显的渔业养殖龙头企业，并在市场主体与农户之间，建立直接带动、吸纳就业、资产收益等多种形式的利益联结机制，把农户纳入渔业产业发展之中，促进农民增收。

2022年“最美工会户外劳动者服务站点”公布

## 我市两站点上榜

本报讯（记者 双红）近日，全国总工会发布2022年“最美工会户外劳动者服务站点”名单，我市两站点入选，分别是新荣区长城东街户外劳动者爱心驿站、浑源县神溪湿地户外劳动者爱心驿站。

新荣区长城东街户外劳动者爱心驿站今年4月建成，配有饮水机、桌椅、多功能电源插座、微波炉、电冰箱、无线网络以及各类书籍报刊等物品，并设专人定期检查设备设施，保证安全使用。今年6月投入使用的是浑源县神溪湿地户外劳动者爱心驿站，是该县总工会和神溪湿地公园管理处合作共建，设在神溪湿地公园服务中心，空间大，环境也好。里面设有公共卫生间，配备了饮水机、电冰箱、微波炉、电视机、电风扇、报刊书籍、应急爱心捐赠柜、手机充电排插、雨具等基本设施，让户外劳动者冷可取暖、热可纳凉，渴可喝水、急可如厕，累可歇脚、伤可用药。

据了解，此次发布的名单中，全国共有2000个工会户外劳动者服务站点被确认为2022年最美站点，这些服务站点在重点解决户外劳动者“吃饭难、喝水难、休息难、如厕难”等问题基础上，不断拓展功能，积极开展送帮扶、送清凉、送岗位、送知识和志愿者献爱心等系列关爱活动，为户外劳动者提供暖心服务。

## 今年第一期 “你点我检”结果出炉

抽样品340批次，合格率97.94%

本报讯（记者 刘剑）13日，市市场监管局公布了2022年第一期“你点我检”食品安全抽检结果，本次监督抽检共抽样品340批次，其中333批次合格，合格率为97.94%。

为进一步加强全市食品安全监管，形成食品安全社会共治局面，市市场监管局开展了“你点我检”活动，把食品抽检的主动权交到百姓手中。通过线下、线上问卷调查，确定了抽样场所为大型商超、农贸市场、菜市场、餐饮环节、批发市场、校园周边；抽检品种为餐饮食品、茶叶及相关制品、炒货食品及坚果制品、蛋制品、调味品、豆制品、方便食品、糕点、罐头、酒类、冷冻饮品、粮食加工品、食用农产品、蔬菜制品、薯类和膨化食品、水果制品、速冻食品、饮料等22类食品。

针对抽检中发现的不合格产品，该局已督导产品销售所在地县级市场监管部门按照相关法律法规依法处理，同时将适时开展“你点我检”第二期抽检工作。

## 云冈机场顺利完成盲降校飞作业



飞行校验现场(受访单位提供)

本报讯（记者 孙露）近日，民航局飞行校验中心“129X”—C560型飞机安全滑回到大同云冈机场停机位，为本次飞行校验画上圆满的句号，这也标志着云冈机场盲降设备运行再次符合行业标准，运行正常。

根据民航局校验中心安排，2022年12月1日至4日对云冈机场的ILS/DME、助航灯光设备进行定期飞行校验，此次导航校验包括主备用一套二类仪表着陆系统。仪表着陆系统主要作用是在恶劣天气或能见度相对较差的条件下，为进近着陆的航空器提供准确的着陆引导信号。二类盲降校验周期为180天，每半年一次。

为确保此次校飞作业顺利进行，云冈机场制定了飞行校验保障方案，

及时与空管方面进行沟通协调。通信导航室组织导航技术人员，提前完成轮岗、隔离和培训等工作，在做好疫情防控的前提下，全力保障此次校验任务顺利进行。校验开始前，通导室对被校设备进行全面检查和维护，针对校飞科目组织桌面模拟演练和调试，对校验中使用的仪器、仪表、工具及通信设备等进行全面检查和调试。经过各部门密切配合与协作，云冈机场用最短的时间和精准的计算顺利完成了校飞作业。

云冈机场相关负责人表示，此次飞行校验用时5小时03分，校验结果均合格，为春运保障和冬夏季运行的安全保障提供了可靠的导航信号支持。

## 平城区婚姻登记业务恢复办理

本报讯（记者 杨昱郁）“我们结婚啦！比原定时间晚了些，会更加珍惜幸福时刻……”12月12日，市民李娜在朋友圈晒出了刚领到的“红本本”。记者从平城区婚姻登记处获悉，该处已经恢复业务办理，市民不用预约，可现场办理婚姻登记业务。

是日9时许，李娜和爱人来到平城区婚姻登记处，提交资料后，很快领到了“红本本”。李娜说：“我们原定在‘双11’领证结婚，但由于疫情原因，领证的日子一拖再拖。前几天听说婚姻登记处恢复了业务办理，我俩重新选择了领证的日子。”“一屋两人三餐四季！虽然没能在原定的日子领证，但是今后我们会更加珍惜彼此，努力生活。”李娜和爱人分别在朋友圈分享了自己的心情。

据了解，平城区婚姻登记处恢复办理相关业务后，平均每天有20余对新人登记领证。该处每天安排人员对登记大厅进行消毒，并对工作场所保持通风换气。

此外，该处有关负责人说，离婚登记有30天的冷静期，但因疫情影响，部分办理离婚登记业务的市民已过了规定期限。为解决给市民带来的不便，对婚姻登记机构因疫情防控暂停业务办理，导致当事人无法申领离婚证的，离婚登记办理时间可以后延。



快捷互动 立体权威  
关注“大同日报融媒”  
官方微博

## 高考最后一次补报名 15日开始

截止时间为16日18时

本报讯（记者 田雁）记者昨日从市招生考试中心获悉，2023年普通高考网上最后一次补报名12月15日8时至16日18时进行，凡符合我省普通高考报考条件还未报名的高级中等教育学校毕业生或具有同等学力者均可报名，考生除艺术类的美术、音乐、舞蹈外，其他科类均可报考。

考生须在规定时间到县（市、区）招办设置的报名站进行资格审查，合格者由报名站发放考生号和初始密码，考生凭考生号和初始密码登录山西招生考试网（www.sxkszx.cn）“普通高考考生网上服务平台”报名。网上补报名完成后，须于12月16日8时至17日18时到报名站完成摄像、核查报名信息等确认手续。

补报名需提供的材料包括户口本、居民身份证和高级中等教育学校毕业证书或同等学力证明。

国家统计局大同调查队调查显示

## 市民养老首选居家

本报讯（记者 孙向阳）随着人口老龄化加速，市民如何看待自己的养老问题？调查显示，市民首选居家养老，对低价格的养老机构选择意愿也比较高。这是记者12日从国家统计局大同调查队获悉的。

国家统计局大同调查队选取了66户有老人的家庭开展问卷调查，调查对象中，城镇占比57.58%，农村占比47.42%；从年龄结构来看，60—64岁的老人占比45.45%，65—70岁的老人占比39.39%，年龄主要集中在60—70岁。调查显示，九成以上老年人生活能够自理，退休金是主要收入来源，养老保险、子女资助等也是重要经济来源，超过五成的老年人缴纳了城镇居民养老保险，商业养老保险占比最低，仅为1.52%。

被调查的老年人中，69.7%的选择居家养老，谈及期望的居家养老服务中，身体健康类服务成为首选，超半数调查对象期待居家养老服务可以提供24小时电话医生、挂号、陪诊、代取药、年度体检等服务，其次是日常起居照料。在愿意到养老机构养老的老年人中，选择500—800元/月、1000—1500元/月分别占53.03%、34.85%，仅有9.09%、3.03%的人分别选择1500—2000元/月、2000元以上/月，说明大多数老年人经济收入偏低，总体生活水平不高，一定程度上限制了对养老机构的选择。